

3C科技

闔家遊戲過新年

蛇年春節遊戲推薦

春節至，又到了闔家歡聚的時候。對於年歲日長的「工作黨」來說，或許春節期間，才是一年中為數不多能拋下工作與家人團聚之餘，在遊戲的世界中尋找一絲樂趣的時候。過去的一年雖然有不少新遊戲問世，但也有經典佳作仍然發散着它們獨到的魅力。讓我們來一同盤點一下蛇年春節期間，有哪些遊戲作品可與我們一起歡度佳節。

杜若(文、圖)

闔家同樂——多人派對遊戲

遊戲廠商任天堂在兩周前正式公布，將於今年發布新款遊戲主機switch2。儘管其旗下的遊戲主機switch即將迎來它自2017年發售至今8年傳奇生涯的末期，但在2024年仍有不少多人遊戲通過switch平台發布，這些多人遊戲還可以給蛇年的新春帶來一份闔家歡樂的愉快。

《超級瑪利歐派對 空前盛會》

作為任天堂的一項經典系列遊戲，《超級瑪利歐派對 空前盛會》在2024年10月首次發行。作為瑪麗歐系列經典的派對類型遊戲，這款遊戲可以稱得上是老少咸宜。它總共收錄了超過110款小遊戲，內容為系列史上最多。在遊戲中，玩家通過擲骰子移動，參與不同的小遊戲，獲得星星，最終贏得勝利。從動作類、競賽類，



▲《超級瑪利歐派對 空前盛會》的遊戲內容為系列歷史最多。

到考驗瞬間靈感的益智類遊戲等，可以稱得上應有盡有。這種派對類遊戲的特點之一就是極低的門檻，遊戲的玩法簡單易懂，適合各個年齡段的玩家，一家人可以齊心協力，也可以互相競技。市場對於這個稱得上是switch「末代作品」的遊戲仍然有着不低的評價：這款遊戲成功入圍TGA(The Game Awards)2024年「最佳多人遊戲」的評選，有許多玩家稱讚其「為家庭聚會增添了無限樂趣」。作為第一代switch晚期的作品，這款遊戲可以說「榨取」switch最大的機能提供不錯的畫質，加上闔家歡的玩法，或許是蛇年春節團聚時，一家人以遊戲相聚的絕佳選擇。



▲《超級瑪利歐派對 空前盛會》是一款適合全家同樂的派對遊戲。

宅家自娛——獨立精緻遊戲

春節在家，除了與家人朋友同樂，自然也有人喜 心俱疲，此時或許「隔絕世界」，在一些能讓人身心歡在家「自娛自樂」。一年的辛勤工作已讓不少人身 平靜的獨立遊戲中度過假期，也是個不錯的選擇。

Nintendo Switch 運動

《Nintendo Switch運動》是任天堂於2022年發布的一款模擬運動類遊戲，承襲了任天堂的經典運動遊戲元素，同樣適合各個年齡段的玩家，但又與此前推出的《健身環大冒險》等遊戲有所差異。這款遊戲的特點在於提供了多個運動項目，包括乒乓球、羽毛球、保齡球，以及全新的劍道等，讓玩家可以在家中就能體驗運動的樂趣。卡通的畫風與支持多人遊戲的玩法，也讓這款遊戲成為了派對的常客，玩家可以與朋友們來一場一對一的劍道決鬥，也可以打一場二對二的酣暢淋漓網球賽。通過switch自帶體感的Joy-Con手柄，玩家的肢體動作可以真實地模擬到遊戲中。誠然，Joy-Con手柄的傳感器功能與switch主機的硬件水平在一定程度上仍然限制了每一個運動的「深度」，可是能夠在一款遊戲中同時體驗8種不同類型的運動，《Nintendo Switch運動》可稱得上是一款很有「廣度」的遊戲。春節期間吃飽喝足之餘，正好可以在這款遊戲上，與家人來一場酣暢淋漓的「運動局」。



▲《Nintendo Switch運動》支持包括網球在內的各種遊戲。

小貓大營救 (Little Strays)

喜歡可愛動物的玩家，或許可以試試這款《小貓大營救》。《小貓大營救》是由獨立遊戲公司發行在switch平台上的第一款冒險遊戲。在這個遊戲中，玩家將控制一隻小貓，透過不同的關卡，來尋找和拯救被困的其他小貓咪。遊戲的畫面風格清新可愛，音樂和音效很有治愈感。溫馨的春節時光，來與遊戲中的小貓咪一同度過，或許也是一個不錯的選擇。這款遊戲支持雙人遊玩，玩家可以與朋友一起在街頭巷尾找尋貓咪同伴。



▲《小貓大營救》是一款畫風可愛的遊戲。

潛水員戴夫 (DAVE THE DIVER)

在短視頻平台，也許不少人已經刷到過這款像素風遊戲的視頻。玩家控制肥胖的潛水員戴夫下海捕魚、完成任務並管理一家壽司店。這款作品融合了經營類、動作冒險類和角色扮演類遊戲的元素。無需過多的劇透，只需要點開這款遊戲，就能感受到它超高的可玩性與滿滿的正反饋。在遊戲平台steam上，有超過10萬人為這款遊戲給出評價，其中有97%的玩家給出了好評。成年人的浪漫，有時就

是吃飽喝足，華燈初上，打開電腦中的《潛水員戴夫》，度過晚上的悠閒時光。



▲《潛水員戴夫》主打像素風，遊戲性極強。

宇宙機械人 (ASTRO BOT)

如果說，主打遊戲畫面與各類「獨佔IP」的索尼，推出了一款全年齡段的精緻遊戲，而且這款遊戲其實是PS5遊戲機的「說明書」，甚至這個「說明書」還拿到了TGA「年度最佳遊戲」大獎，你會怎麼想？這款遊戲就是《宇宙機械人》。作為索尼遊戲機「PlayStation」30周年的紀念作，《宇宙機械人》主要講述主角「Astro」與其同伴們搭乘着的PS5造型母艦遭 外星人襲擊而被損壞後，Astro在整

個銀河系各個星球上尋回散落的飛船零件及與機器人同伴相遇的故事。遊戲本體包含有80多個關卡，共有301個需要被拯救的機器人。這款遊戲堪稱是一款類似「任天堂」的索尼遊戲，不論是從遊戲的創意，還是從玩法上，都能看出一絲瑪利歐的影子。



▲TGA「年度最佳遊戲」《宇宙機械人》創意十足。

經典遊戲續作

既然談到過年，自然也少不了「年貨」。在遊戲界，也有一些遊戲以「年貨」的形式，每年推出新作，以其獨特的魅力，吸引了不少忠實擁躉。這其中，《舞力全開》系列以及《NBA 2K》系列，就是其中典型的代表。

Just Dance 舞力全開 2025

在過往的文章中，筆者曾經多次介紹過這款多人遊戲界的「常青樹」。2024年底推出的《Just Dance 舞力全開 2025》提供豐富的流行音樂舞蹈，玩家可以通過手機或控制器捕捉舞蹈動作，與家人一起合跳各種流行舞蹈，豐富的流行音樂曲庫使其成為派對的最佳選擇之一。儘管系列已經走過接近15年的歷史，其玩法與畫質已經趨於穩定，而其全平台覆蓋的範圍、老少通吃的曲庫與成熟且具備娛樂性的玩法，仍然是春節期間最適合遊玩的多人遊戲之一。



▲《NBA 2K25》首次引入次世代的遊戲畫質。

NBA 2K25

如果說《Just Dance 舞力全開 2025》是延續超過十年的「遊戲常青樹」，那麼《NBA 2K》系列就更是遊戲界的「不老傳說」，這款以NBA為主題的籃球遊戲已經以每年推出一代作品的速度連續推出20代以上的遊戲，可以說，不少男生的青春都與這款遊戲息息相關。作為最新一代的「年貨」作品，《NBA 2K25》在遊戲畫面及玩法上仍然有一些突破，尤其是在電腦端首次引入次世代主機的遊戲畫質，在細節上增強了一些遊戲沉浸感。這款遊戲也支持着多人玩法。在春節與兒時的好友再次相聚，打開這款經典的NBA遊戲，彷彿回到那個回響着《灌籃高手》配樂，在校園籃球場上揮汗如雨的夏天。

【結語】

2024年對世界範圍的遊戲界來說，無疑是相對平靜的一年。除了國產3A大作《黑神話·悟空》外，世界範圍內的遊戲既沒有推出超級IP的經典續作，也沒有推出令人耳目一新的遊戲主機，甚至連頭卡市場都顯得淡靜。可已經到來的2025，卻將是遊戲「井噴」的一年，不論是即將要推出的《文明7》抑或是傳聞年底將要推出的《GTA6》，又或是已經確認推出的新款遊戲主機switch2以及顯卡50系列，無論是軟件還是硬件都給遊戲界帶來一針「強心劑」。或許我們也可以迎着農曆新年的春風，在合家歡遊戲的陪伴中，奏響2025年遊戲大作的「春節序曲」。